
ИНФОРМАЦИЯ
о способах подтверждения факта уплаты государственной 

пошлины государственными органами и организациями, а также 
реализованной информационной технологии, позволяющей 
юридическим лицам осуществлять уплату государственной пошлины 
посредством платежной системы в ЕРИП

Финансовый отдел Лиозненского райисполкома информирует о том, 
что в настоящее время в Налоговом кодексе Республики Беларусь (далее 
-  НК) закреплено два способа подтверждения факта уплаты 
государственной пошлины:

1. оригинал документа, который предоставляется плательщиком 
органу, взимающему государственную пошлину. Перечень таких 
документов является исчерпывающим и закреплен в частях первой -  
третьей пункта 6 статьи 287 НК;

2. учетный номер платежной операции в едином расчетном 
информационном пространстве (далее -  ЕРИП), который плательщик 
обязан сообщить органу, взимающему государственную пошлину. При 
этом бумажный экземпляр платежного документа представлению не 
подлежит. Орган, взимающий государственную пошлину, обязан 
проверить факт уплаты государственной пошлины непосредственно в 
ЕРИП.

Справочно. Юридически значимые действия, являющиеся объектами 
обложения государственной пошлиной, и ставки по ним определены в 
статье 284 НК, приложениях 13 -  22 к НК, части второй пункта 4 
Указа Президента Республики Беларусь от 26 мая 2011 г. № 220 «О 
создании специального туристско-рекреационного парка «Августовский 
канал», приложении 1 к Указу Президента Республики Беларусь от 25 
января 2024 г. № 32 «Об автомобильных перевозках пассажиров» и др.

До настоящего времени юридические лица подтверждали факт 
уплаты государственной пошлины соответствующим бумажным 
экземпляром платежного документа, поскольку не уплачивали 
государственную пошлину посредством платежной системы в ЕРИП.

Банками совместно с открытым акционерным обществом 
«Небанковская кредитно-финансовая организация «Единое расчетное и 
информационное пространство» (далее -  НКФО «ЕРИП») реализована 
информационная технология, позволяющая юридическим лицам 
осуществлять уплату государственной пошлины посредством платежной 
системы в ЕРИП.

Справочно. Указанная технология реализована во исполнение абзаца 
третьего подпункта 3.3 пункта 3 Директивы Президента Республики
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Беларусь от 27 декабря 2006 г. № 2 «О дебюрократизации 
государственного аппарата и повышении качества обеспечения 
жизнедеятельности населения».

Таким образом, при уплате государственной пошлины посредством 
ЕРИП юридическое лицо при обращении в орган, взимающий 
государственную пошлину, лишь сообщает учетный номер платежной 
операции в ЕРИП без предоставления бумажного экземпляра 
платежного документа.

Обращаем внимание, что реализованная технология не ограничена 
только уплатой государственной пошлины при осуществлении 
административных процедур. Через ЕРИП государственная пошлина 
может быть уплачена за совершение любого юридически значимого 
действия, являющего объектом обложения государственной пошлиной.

У Государственных органов и организаций, которые не являются 
участниками ЕРИП, имеется возможность стать участником ЕРИП 
(заключив договор присоединения к Правилам платежной системы в 
ЕРИП в роли Производителя услуг) и обеспечив наличие каналов связи 
для информационного взаимодействия с привлечением 
телекоммуникационного оператора.

По вопросам взаимодействия можно обращаться в НКФО «ЕРИП» по 
телефонам, размещенным на сайте raschet.by в разделе меню «Бизнесу» 
подраздела «Offline подключение» «Подключение к ЕРИП» (контактные 
телефоны для г.Витебска: организационные вопросы +375 17 215-65-52; 
технические вопросы + 375 17 215-65-56).

Дополнительно сообщаем, что информация о возможности уплаты 
государственной пошлины посредством платежной системы ЕРИП 
размещена на официальном сайте МНС, в официальных аккаунтах МНС в 
Telegram (МНС Республики Беларусь) и Instagram (mns belarus), а также 
будет опубликована в журнале «Налоги Беларуси».


